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Değerli Çalışma Arkadaşlarımız,
Gençlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
olarak, sizlere bu haftanın önemli 
gelişmelerini ve güncellemelerini içeren 
bültenimizi sunmaktan memnuniyet 
duyuyoruz.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, 2025 yaz döneminde 
gençlerin kişisel gelişimlerini desteklemek 
amacıyla Türkiye genelindeki gençlik merkezlerinde 
bu yıl da “GSB Gençlik Yaz Kulübü” programını 
hayata geçiriyor. 9-15 yaş grubuna yönelik 
hazırlanan program, sanattan spora, gönüllülükten 
zekâ oyunlarına uzanan dopdolu içerikleriyle 
dikkat çekiyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 2025 
sömestr tatilinde uygulanacak “GSB Gençlik Yaz 
Kulübü Programı”, Türkiye genelindeki gençlik 
merkezlerinde 30 Haziran – 6 Eylül tarihleri 
arasında uygunalanacak. 9-12 ve 13-15 yaş 
gruplarına yönelik olarak hazırlanan program, 
gençlerin yaz tatilini verimli, eğlenceli ve öğretici 
bir şekilde değerlendirmelerine olanak tanıyacak.

HER HAFTA YENİ BİR DÖNEM,
HER GÜN YENİ BİR ETKİNLİK
Toplam 10 dönem boyunca sürdürülecek 

olan program, haftalık 6 gün sürecek şekilde 
planlandı. Gençlik merkezlerinde uygulanacak 
faaliyetler arasında sportif etkinlikler, akıl ve 
zekâ oyunları, drama ve sahne çalışmaları, halk 
oyunları, güzel konuşma ve iletişim atölyeleri, el 
sanatları, gönüllülük projeleri ve il gezileri gibi 
çok sayıda başlık yer alıyor. Her dönemin sonunda 
düzenlenecek aile buluşmaları ile veliler de sürece 
dahil edilecek.

KATILIM ÜCRETSİZ, ÖNCELİK GELİŞİM
Başvuruların gençlik merkezlerine bizzat 

yapılacağı programda katılım tamamen ücretsiz 
olacak. Başvuru sırasında veli eşliğinde ilgili 
formun doldurulması gerekecek. Programla 
gençlerin hem eğlenmeleri hem de millî, manevi 
ve kültürel değerlerle buluşmaları hedefleniyor. 
Gönüllülük faaliyetleri, değerler eğitimi ve sosyal 
sorumluluk projeleri de programın dikkat çeken 
bileşenleri arasında yer alıyor. 

SIVAS’TA GENÇLER KODLA GELECEĞI YAZIYOR
Sivas’ta Farabi Gençlik Merkezi ile T3 Vakfı’nın 

ortaklaşa yürüttüğü Gönüllü Akademisi 
çerçevesinde Web Tasarım Eğitimi, 25 gönüllünün 
katılımıyla gerçekleşti. Gençlere bu alanda 
temel kazandırmayı hedefleyen 5 günlük eğitim 
programında HTML ve CSS gibi web teknolojileri 
alanında eğitimler verildi. Gençler, program 
sonunda kendi projelerini geliştirme imkânı 
bulacak.

Teknolojiye ilgi duyan gençler için büyük 
fırsat sunan bu eğitim, hem gönüllülük bilincini 
güçlendiriyor hem de yazılım dünyasına ilk 
adımların atılmasına olanak tanıyor.

Üretken bir ortamda gerçekleştirilen eğitimin 
sonunda katılımcılara sertifika da verildi. 

GSB GENÇ AKADEMI 
MEZUNLARI 

ÇIN’DE DÜNYA 
ÜÇÜNCÜSÜ OLDU!

Gençlik ve Spor Bakanlığı ile Huawei iş 
birliğiyle kurulan Genç Akademi’nin yetiştirdiği 
Signpath Takımı, Çin’de düzenlenen Huawei ICT 
Competition’da inovasyon kategorisinde dünya 
üçüncüsü oldu. Takım, Avrupa elemelerinde de 
büyük ödüle layık görülerek Türkiye’yi gururla 
temsil etti.

Gençlik ve Spor Bakanlığı ile Huawei iş birliğiyle 
kurulan Genç Akademi çatısı altında yetişen 
Signpath Takımı, ödülünü Çin’in ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen Huawei ICT Yarışması 2024-2025 
Global Finalinin Kapanış ve Ödül Töreni’nde aldı. 

AVRUPA ELEMELERİNDE BÜYÜK ÖDÜL
Daha önce Avrupa elemelerinde Grand Prize 

(Büyük Ödül) kazanarak finale yükselen takım, 
dünya genelinden yüzlerce katılımcının yarıştığı 
bu prestijli organizasyonda Türkiye’yi başarıyla 
temsil etti.

Yarışma boyunca sergiledikleri teknik yeterlilik, 
yenilikçi yaklaşımlar ve takım çalışması sayesinde 
dikkat çeken gençlerimiz, Türkiye’nin teknoloji 
üretme vizyonuna katkı sunarak, uluslararası 
düzeyde örnek bir başarı hikâyesi ortaya koydu.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, gençlerin bilim, 
teknoloji ve inovasyon alanlarında gelişimini 
desteklemeye devam ederken; Genç Akademi 
gibi programlarla geleceğin teknoloji yıldızlarını 
yetiştirmeyi sürdürüyor.
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110. YILINDA GENÇLER ÇANAKKALE RUHU ILE 
BULUŞMAYA DEVAM EDIYOR

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Çanakkale 
Zaferi’nin 110. yılına özel olarak başlattığı proje 
kapsamında, Türkiye’nin dört bir yanından 110 
bin genci şehitliklerle buluşturuyor. Gençler; 
tarih, değerler ve vefa bilinciyle Çanakkale ruhunu 
yerinde hissediyor.

 “110. Yılında 110 Bin Gençle: Bir Destandır 
Çanakkale” projesi kapsamında, 2025 yılı boyunca 
110 bin genç, ecdadın izinde Çanakkale’yi ziyaret 
edecek. Proje, Gençlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda 81 ilden gençlerin katılımıyla 
devam ediyor.

Ziyaretler kapsamında gençler; Şahindere 
Şehitliği, 57. Alay Şehitliği, Conkbayırı ve 
Çanakkale Şehitler Abidesi gibi tarihî alanları 
görme fırsatı bulacak. Ayrıca Çanakkale 
Destanı Tanıtım Merkezi’nde dönemin ruhunu 
deneyimleyerek geçmişin izini sürüyor.

ORMANDAN MOBILYAYA 
UZANAN YOLCULUK

Gençlerin ilgi alanlarına göre gelişimlerini 
desteklemeyi amaçlayan ÜNİDES, yenilikçi 
fikirleri teşvik etmeye devam ediyor. Bu 
kapsamda, Kastamonu Üniversitesi Orman 
Endüstri ve İnovasyon Öğrenci Topluluğu 
tarafından hazırlanan “Ormanın Başkentinden 
Mobilyanın Başkentine Yolculuk” başlıklı proje 
de başarıyla hayata geçirildi.

Proje kapsamında gençler, orman endüstrisi 
ve mobilya sektörü üzerine hem teorik hem 
uygulamalı etkinliklere katılarak mesleki 
donanımlarını artırma fırsatı yakaladı. 
Kastamonu Kağan Talip Tığlı Gençlik Merkezi 
iş birliğiyle yürütülen faaliyetlerde, sektör 
gezileri, atölye çalışmaları ve uzman 
buluşmaları düzenlendi.

VIZYON KAMPI 11. DÖNEMI TAMAMLANDI!

Gençlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından 
organize edilen ve üniversiteli gençlerin 
akademik ile kişisel gelişimini desteklemeyi 
amaçlayan Vizyon Kampı’nın 11. dönemi başarıyla 
tamamlandı. Katılımcılar, beş gün süren yoğun 
program boyunca bilimsel ve sosyal becerilerini 
geliştirme fırsatı buldu.

Yükseköğretim Kurumları Sınavı’nda ilk 5.000’e 
giren öğrenciler ile TÜBİTAK destekli projeleri 
bulunan gençlerin katılım sağladığı 11. Dönem 
Vizyon Kampı, Ankara’da gerçekleşti. Gençlik 

Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenen 
kamp, katılımcılarına hem akademik hem de kişisel 
gelişim açısından unutulmaz bir deneyim sundu.

EĞİTİM İLHAM VE BAĞLILIK BİR ARADA
Kamp süresince gençler; tasarım odaklı düşünce, 

bilimsel araştırma yöntemleri, duygu regülasyonu 
ve öz-düzenleme yoluyla öğrenme gibi başlıklarda 
eğitim aldı. Akademisyenler ve uzman isimlerin 
eşlik ettiği program, gençlerin hem kendilerini 
tanımalarına hem de gelecek hedeflerine daha 
sağlam adımlarla ilerlemelerine katkı sağladı. 

BOSNA HERSEK GENÇLIK 
DEĞIŞIMI PROGRAMINA 
YOĞUN İLGI!

Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından yürütülen 
Türkiye - Bosna Hersek Gençlik Değişimi Programı, 
bu yıl da gençlerden yoğun ilgi gördü. 18–25 yaş 
aralığındaki gençlerin başvurabildiği programa 
kısa sürede 13 bin 448 başvuru yapıldı. 

Program kapsamında gençler, Bosna Hersek’in 
tarihî ve kültürel dokusunu yerinde gözlemleme 
şansı bulacak. Saraybosna’dan Mostar’a uzanan 
rotada, Balkanların eşsiz şehirleri keşfedilirken; 
Srebrenitsa Soykırımı Anma Töreni ile gençlerin 
tarihî hafıza ve insan hakları konularında 
farkındalık kazanmaları hedefleniyor.

Yakında açıklanacak sonuçlar, gençlerin sosyal 
duyarlılığı, gönüllülük deneyimi ve programın 
hedefleriyle uyumu dikkate alınarak yapılan 
değerlendirmelerle belli olacak. 
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HaftalıkMotivasyon
FINLANDIYA’DA 
İKLIM KRIZINE 

ROBOTIK ÇÖZÜMLER
Ceyhan Gençlik Merkezi ve Finlandiya’daki 

Monde Gençlik Merkezi iş birliğiyle yürütülen 
“İklim Krizine Karşı Robotik Çözümler: Yapay Zeka 
Destekli Projeler” başlıklı gençlik projesi başarıyla 
tamamlandı. 4-9 Mayıs 2025 tarihleri arasında 
Finlandiya’nın Rovaniemi kentinde gerçekleştirilen 
programda, Türkiye’den 13 kişilik ekip, iklim krizine 
yönelik yenilikçi çözümler üretmek üzere bir dizi 
eğitim ve kültürel etkinliğe katıldı.

Katılımcılar, Lego Spike Prime ve Arduino gibi 
robotik araçlarla prototipler geliştirirken, algoritma 
ve yapay zekâ uygulamalarıyla iklim krizine dair 
yaratıcı fikirlerini somut projelere dönüştürdü. 
Proje boyunca düzenlenen atölye çalışmaları, 
sunumlar ve takım oyunları sayesinde gençler 
hem teknik becerilerini geliştirdi hem de farklı 
kültürlerden akranlarıyla iş birliği yapma fırsatı 
buldu.

BERLIN’DE ESPORLA SINIRLARI AŞTILAR

Katılımcılar odaya yayılır. Bir kişi zombi gibi 
davranmaya başlar ve odadaki başka bir kişiyi 
hedef olarak seçer. Zombi yavaşça hedefe 
doğru yürümeye başlar. Hedefin, zombi ona 
dokunmadan önce başka birinin adını bağırması 
gerekir ve o kişi yeni hedef olur. Eğer zombi 
hedefe dokunursa, hedef de zombi olur ve birlikte 
başka bir hedef seçerler. Grubun çoğu zombi olana 
kadar veya grubun yeterince enerjik olduğunu 
hissettiğinizde devam eder.

Hareketlendiriciler ve Eğitsel 
Aktiviteler Kitapçığına ve 

onlarca aktiviteye ulaşmak için 
QR kodu okutabilirsiniz.

ZOMBI ISIM OYUNU.

Beg
Bey, yönetici

Vatan sevgisi, cesaret ve bağlılık… 
Yeryüzünün dört bir yanında, 
bambaşka coğrafyalarda ve kültürlerde 
insanlar benzer bir arayışın peşinde: 
yaşamak, var olmak, ait olmak…

“İnsan İklimi” belgesel serisi, 
farklı ülkelerdeki bireylerin yaşam 
mücadelelerini, umutlarını ve 
dirençlerini gözler önüne seriyor.

Kimi zaman çölün ortasında bir 
çiftçinin sabrına, kimi zaman savaş 
sonrası hayata tutunmaya çalışan 
bir çocuğun gülümsemesine, kimi 
zaman ise yalnızca yaşamın ritmini 
yakalamaya çalışan bir insanın 
sessizliğine tanık oluyorsunuz.

Bu seri, bize şunu hatırlatıyor: 
Nerede olursak olalım, hangi dili 
konuşursak konuşalım, hepimizin 
kalbinde aynı sorular, aynı arzular, 
aynı direniş var.

İnsan iklimi; umutla, emekle ve 
inatla ısınıyor.

“Dünyanın ortak tek bir 
iklimi var”

İNSAN İKLİMİ
GSB Uluslarası Değişim Programı Kapsamında, 

Manisa 75. Yıl Gençlik Merkezi ile Balıkesir 
Birleşmiş Milletler 75. Yıl Gençlik Merkezi 
ortaklığında yürütülen “ESporla Sınırları Aşıyoruz” 
projesi kapsamında 16-25 yaş arası gençler 
Berlin’de bir araya geldi. Proje, gençlerin ESpor 
alanında uluslararası deneyim kazanmalarını, 
kültürlerarası etkileşimlerini artırmalarını ve 
dijital becerilerini geliştirmelerini hedefledi.

Katılımcılar, Riot Games’in Berlin 
Arena’sını ziyaret ederek profesyonel ESpor 
organizasyonlarının sahne arkası süreçleri 
hakkında bilgi aldı. Yayın sistemleri, oyuncu 
hazırlık alanları ve etkinlik yönetimi gibi konularda 
teknik sunumlar dinlediler.

Eğitim programı ise Potsdam Üniversitesi 
ESpor Atölyesi’nde gerçekleşti. Gençler burada 
ESporun akademik yönleri, takım yönetimi, 
stratejik oyun analizi ve dijital liderlik konularında 

atölye çalışmalarına katıldı. Program sonunda 
sertifikalarını alan katılımcılar, kültürel geziler 
ve uluslararası karma takımlarla düzenlenen mini 
turnuvalarla da projeyi zenginleştirdiler.

Ayrıca Santa Claus Köyü, Arktikum Müzesi 
ve geyik çiftliği gibi noktalara yapılan kültürel 
geziler, katılımcıların Finlandiya’nın doğal 
ve kültürel mirasını yakından tanımasını 
sağladı. Gençler, doğa ve teknolojiyi bir arada 
deneyimleyerek çevre bilincini artıran bu projede, 
hem öğrenmenin hem de uluslararası etkileşimin 
keyfini yaşadı.


